



《习近平与大学生朋友们》第二卷出版发行

新华社北京5月3日电 《习近平与大学生朋友们》第二卷近日由中国青年出版社出版,在全国发行。
2020年11月《习近平与大学生朋友们》一书出版发行后,在广大青年学子中引起热烈反响。《习近平与大学生朋友们》第二卷沿用原有体例,通过24篇访谈实录,讲述了习近平

同志在地方和中央工作期间,深入高校调研考察、关心指导大学生的生动故事,充分反映了习近平同志对大学生成长成才始终高度重视、念兹在兹,为我们树立了“做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”的光辉典范。



为推进中国式现代化贡献青春力量 ——纪念五四运动一百零五周年

三版

习近平寄语新时代青年强调

奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。
习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村

振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!
习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年要继承和发

扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命感,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

张雨浦调研消费品以旧换新、循环经济及安全工作

大力发展绿色循环经济 推动消费扩容提质升级

本报讯(记者 朱立杨)5月2日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦先后在吴忠市和银川市调研消费品以旧换新、循环经济及安全工作,强调要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央、国务院部署要求,大力发展绿色循环经济,持续推动消费提质升级。

张雨浦来到吴忠市利通区牛家坊民俗文化村第四届吴忠早茶美食文化节活动现场,详细了解特色餐饮、精品民宿等情况,强调要创新更多场景、模式、业态,针对域内外、南北方饮食口味特点,做强特色品牌,提升服务质量,营造物美价廉的消费环境,维护宁夏形象,推动特色文旅消费红火起来,有效

促进群众就业增收。特别是针对假期人流车流车流密集情况,强化安全措施,确保群众欢乐祥和过节。
在信邦电器大卖场和比亚迪汽车销售门店,张雨浦现场了解消费品以旧换新及补贴政策落实情况,强调要以汽车、家电、家装厨卫等耐用消费品为重点,全面落实惠民

补贴,充分调动供需两端积极性,进一步激发有潜能的消费。在中再资源(宁夏)有限公司,张雨浦强调要坚持绿色环保理念,新上大项目,培育大企业,强化深加工,打造新产业,努力建成西北最大专业循环经济园区,着力推动循环经济技术化、绿色化融合发展。

青年的朋友习近平

“我到任何一个地方都关心青年。”从陕北黄土高原的青春岁月一路走来,习近平总书记始终心系青年、关怀青年、倾听青年,做青年朋友的知心人、热心人、引路人。

爱青年者,青年亦恒爱之。
在总书记真心关怀、真挚期望的激励下,亿万中国青年奋发进取、拼搏奉献,以青春之活力驱动民族之复兴,用青年之光彩谱写国家之未来。

知心:“总书记像大朋友一样与大家沟通交流”

“青年是国家的未来和民族的希望。”在习近平总书记心中,青年始终占据着重要位置。

2016年五四青年节前夕,总书记来到中国科学技术大学考察,特意走进图书馆看望正在自习的同学们。

“在图书馆学习觉得氛围很好吧?还得早点来占个座?”“家是哪里的?一个人来合肥上大学爸妈放心吗?”“去西部地区支教这一年感受很深吧?农村的孩子,不忘初衷。”……

总书记宛如家中长辈、贴心好友,给予同学们无微不至的关爱。

走出图书馆时,送别的师生们挤满了道路两侧。总书记冒雨走到大家中间,挨个儿握手。十多分钟过去了,雨水早已打湿了总书记的衣服和鞋子。在场的青年学子回忆起那一幕,感动地说:“总书记的手温暖、有力,给人以力量。”

“总书记是那么谦逊平和、亲切和蔼”“和我们一点儿距离感也没有”“没有领导架子,没有‘官话套话’,而是像大朋友一样与大家沟通交流”……一次次平易近人、亲切平等的互动,令无数青年人感到温暖。

参加中国政法大学主题团日活动,总书记同站成两排的同学一个个握手,一个都没落下;有的同学坐在总书记后面,“总书记听我发言时,就转过身看我这里”。

同北京大学马克思主义学院师生交流结束后,有同学问总书记能不能合影留念。总书记热情答应,还贴心地按身高为他们排了队形,并询问摄影师“是不是所有人都露出脸啦”……

“尊重青年天性,照顾青年特点,经常到青年中去,同青年零距离接触、面对面交流”。总书记这份体贴周到,满是细致入微的关怀与爱护。

2009年9月,时任中共中央政治局常委、国家副主席习近平来到哈尔滨工业大学考察,与同学们亲切座谈,会议室里座无虚席。当看到门外还围着很多学生时,他说:“同学们都进来,站在后面。”

同学们站着听,他就站着讲——这个细节印刻在在场的每一名学子心中。

(下转第二版)

宁夏“五一”假期“上新” 近200项特色文旅活动

本报讯(记者 王刚)5月3日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,“五一”假期期间,我区集中打造了智游宁夏、惠享宁夏六大板块42项重点活动,推出智慧旅游、文化惠民、文化演艺等近百项特色活动,满足不同客群消费需求。固原市文化旅游音乐节、兴庆区乡村文化市集、“古韵盐州·长城民俗嘉年华”文旅体育赛事……为市民和游客提供赏美食、赏非遗、观演艺等多项体验,尽享假日时光。

文化演艺好戏连台。5月1日,“花儿唱响宁夏川”歌会在银川黄河横城开唱,来自青海、甘肃、宁夏等地的“花儿”歌手,以歌传情,以曲会友。银川漫葡·看见贺兰沉浸式演艺小镇,推出16种精彩演艺,36出连台好戏、268分钟夜游,为游客提供沉浸式体验。青铜峡黄河大峡谷景区大型实景演出《山水青铜峡》,进一步丰富了游客的游览体验。

特色美食活动烟火气十足。第四届吴忠早茶美食文化节,让游客体验一站式可吃、可购、可玩、可游的多层次休闲,活动第一天主会场累计客流量8.7万人次,销售额856.23万元。隆德县在老巷子传统村落景区开展非遗文化进景区等活动,已吸引游客近万人次。

乡村文旅活动活力焕发。银川市兴庆区推出乡村郊游踏青文化市集活动,包括文艺展演、非遗体验、美食市集等系列活动。石嘴山大武口区开展的“晒游记·芳华时代文旅体验季”活动,集田园烧烤、音乐会、美食体验、非遗展示、健步走等活动为一体,让游客充分感受乡村田园乐趣,假日首日带动消费6.65万元。全区各乡村旅游点开展的户外烧烤、秦腔演出、烟花晚会等乡村体验活动,丰富了游客体验。

宁夏2024年第二批省际联盟 集采药品5月10日起落地执行

本报讯(记者 周昕)记者近日从自治区医保局获悉,我区参加的2024年第二批省际联盟集中带量采购药品将于5月10日起落地执行,此次药品落地后,全区集采药品品种数将达到718种。同时落地执行的还有包括阿莫西林等药物在内的国家第二批、第三批、第四批、第五批集采药品采购周期到期的79个品种药品,群众受益面将进一步拓宽,用药成本将进一步减少。

2024年第二批省际联盟集中带量采购药品涉及氨茶碱、肾上腺素等15个品种的易短缺和急救治疗药品。近年来,在国家医保局指导下,宁夏越来越多的药品纳入集中带量采购范围,涉及化药、生物药、中成药以及中药饮片等。

●总值班编委 连小芳 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平

联合国人口基金「校园大使」 银川科技学院23名学子成为

本报(记者 高菲)近日,联合国人口基金“UPower计划:第十一届青年榜样影响力”校园大使银川科技学院选拔决赛举行,8名学子脱颖而出,将参加由联合国人口基金主办的“青年榜样影响力培训”项目,并有机会代表中国青年发言。

“校园大使”选拔活动是银川科技学院推进教育国际化的品牌活动之一。银川科技学院国际教育学院副院长郭蓉蓉介绍,青年交流是共建“一带一路”倡议的重要组成部分。联合国人口基金设立“UPower计划:青年榜样影响力培训”项目,旨在着力搭建青年精英沟通、交流、融合、共享的国际化平台,引导青年了解和推动人类共同问题的解决,不断开发青年潜力,为构建人类命运共同体贡献青年力量。

此次选拔决赛一等奖获得者胡晓妍说:“比赛让我深切感受到,青年当以全球视野不断完善和超越自我,开阔思维,不负使命。”今年,银川科技学院共有100余名学生报名参赛,经过自我介绍、主题演讲、才艺展示等环节比拼,最终8名同学获奖,将被学校推荐参加由联合国人口基金组织的线上系统培训,培训合格后将被授予“青年榜样影响力培训”项目“校园大使”称号及证书,并在学校内开展相关活动。培训期间表现突出者,将获推荐参加联合国官方活动。

该项目培训已成功举办十届,截至目前,银川科技学院已有42名同学被授予“校园大使”称号。2019年,获得“校园大使”称号的银川科技学院大二学生张博伦在青年榜样影响力培训班收获满满,同年应邀赴加纳参加第三届中非人口与发展会议。“‘校园大使’的成长经历进一步激发了青年学子的使命感,促使我以更加发散、活跃的思维创新创造、认识世界。”张博伦说。毕业后,张博伦赴英国卡迪夫大学留学,不断拓宽自己的国际化视野,展示新时代中国青年的风采。

爱国情 奋斗者



第二十五届闽宁协作厦门大学宁夏研究生支教团成员和孩子们在一起。

本报记者 王猛 见习记者 李宏亮 摄

25年,厦门大学312名研究生支教团队员投身闽宁协作实践——

深情接续,推开大山里望向海的窗

本报记者 周一青 陈瑶

朝阳初升,国旗飘扬。
古朴的钟声从厦门大学建南大会堂响起,“自强不息,止于至善”的校训精神代代传承。25年来,闽宁协作厦门大学宁夏研究生支教团携青春和热爱,接续在宁夏六盘山下的一所校园里,让建南钟声在岁月里温暖回响。

今年4月29日,闽宁协作厦门大学宁夏研究生支教团等20个青年集体被授予第28届“中国青年五四奖章集体”。

迎着光,转身回望。1999年,作为全国首批参加“中国青年志愿者扶贫接力计划”研究生支教团项目的团队,厦门大学宁夏研究生支教团以实际行动响应闽宁协作,将支教点确定在宁夏西海固地区。

当第一批厦门大学宁夏研究生支教团的队员抵达西海固时,遇见的是真诚、怀抱的是热忱。如今,这些队员已成长为栋梁之才,支教一

年的经历,让他们至今难忘。
当大山里的孩子遇见“厦大老师”时,拓宽了眼前的天地,走近了大海的涛声。如今,他们在阳光雨露下成长成才,在各行各业奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

脱胎换骨,曾经贫瘠的土地如今已满目生机。
接续奋斗,奋力谱写新时代新征程闽宁协作的崭新篇章。

25载,钟声悠悠,支教队员与西海固孩子双向奔赴。大爱深情,感动天地的诗行继续书写……

25年,见证山海携手

25年来,支教队员们摸索着推开一扇又一扇从“山”看向“海”的窗,让宁夏师生看到更广阔的风光。

2024年春,海原县关桥乡关桥中学的上弦月操场,篮球划过一道道弧线,第25届支教团队长唐晓宇与学生一起向鼎校园篮球赛。

彭阳县第一中学校里,新的一天从读书声开始。支教团队员、高二年级副班主任冯晓慧和袁婷,每天从早到晚陪着学生进入高考冲刺阶段。

“希望高考能考上厦门大学”“祝愿爷爷和奶奶尽快康复”……隆德县第四中学“暖暖小屋”心理咨询室里,同学们将“心愿树叶”贴在“春日心愿树”后,亲热地把支教团队员林衍合团团围住。

“高高的青山上萱草花开放……”永宁县闽宁中学,支教团队员谢泓鑫拉起手风琴,草地上的同学们哼唱起来,邂逅一场春天的音乐会。

(下转第三版)

厦门大学宁夏研究生支教团接力书写教育帮扶的青春篇章——

“用一年时间,做一件终生难忘的事”

四版